
CI3111 Mecánica Estructural 
Semestre Primavera 2022 

Tarea 3 
Temas: Esfuerzos internos en vigas y marcos 

Fecha de entrega: Martes 27 de septiembre, hasta 23:59 pm 
 

Problema 1: Dos elementos vigas AB y BC se conectan a través de una rótula en B. El sistema soporta las 
cargas mostradas en la Fig. 1. El apoyo A es empotrado y el C deslizante. Calcular: 

• Diagrama de corte de viga AC 
• Diagrama de momento de flexión de viga AB 
• Chequear resultados utilizando programa computacional 

Ambos diagramas deben estar acotados, es decir, indicar los valores importantes (máximos, mínimos, cruces 
por cero, etc). 
 

 

Problema 2: Para el marco tri-articulado que se muestra en la Fig. 2, determine y dibuje el diagrama de 
reacciones y los diagramas de esfuerzos internos. Acote valores máximos y mínimos locales de los diagramas. 
Observe que el nodo D genera una conexión rotulada. 

 
Fig. 2. Configuración de marco tri-articulado ante cargas verticales y horizontales 

 
 

 
Fig. 1. Estructura de enrejado sometido a cargas puntales. 
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